

附件

2015 Education Forum 教育高峰論壇

日期：2015 年 5 月 14 日（星期四）

地點：台南香格里拉遠東飯店(B2 遠東宴會 B 廳)

對象：全台教育局處長官以及高級中學、國中、小學校長

主題：快樂學習·快樂生涯從學校開始

簡介：孩子快樂健康成長是每位父母的初衷，學校作為栽培國家未來主人翁的園地，在現今各式創新教學理論及學習載具多元發展下，如何讓孩子保有快樂赤子之心，樂於學習進而自發性主動探索知識？教改十年後的檢討聲浪中，台灣學習的快樂指數不升反降。本年度邀請 Dr. Herbert Hanreich 分享歐洲教育制度及老師學生對於學習的態度，學校半天放學，孩子不去安親班而是在戶外活動，卻仍保有高度國際競爭力。Dr. Herbert Hanreich 出生於奧地利維也納，維也納大學哲學博士，曾任教於德國海德堡大學，並擔任聯合國預防犯罪與刑事司法部顧問以及布拉格捷克國家科學研究院研究員。自 2003 年起旅居台灣，目前任教於義守大學應用英語系，定期在 The News Lens 關鍵評論網發表文章，針砭時事，言論常具批判性，喜愛台灣，但也試著以不同觀點與台灣對話。同時也邀請微軟亞太區教育總裁 Mr. Bruce Thompson 分享他在各國所看到的教育現況。

議程：(如有異動，以官網公告為主)

時間	內容	主講人
13:00~13:30	報到	
13:30~13:50	開場致詞	台南市賴清德市長(邀請中) 台灣微軟 邵光華總經理
13:50~15:10	Keynote One: Gratifying Happy Learning- Education from western and Taiwan viewpoint	Dr. Herbert Hanreich from Vienna University, Austria.
15:10~15:20	中場休息	參觀展示
15:20~16:10	Keynote Two: Education all over APAC	Mr. Bruce Thompson Microsoft Education Timezone Lead
16:10~16:40	Teach for Taiwan 為台灣而教	劉安婷 發起人(邀請中)
16:40~16:50	閉幕致詞	台灣微軟公共業務事業群總經理張慧媛

講師簡介

(一)

Dr. Herbert Hanreich

1954 年生於奧地利維也納，先後在維也納大學、德國 Tuebingen 大學攻讀哲學和歷史；1983 年取得維也納大學博士學位。

他在 1984-86 年間擔任聯合國預防犯罪與刑事司法部顧問；1986-87 年於德國海德堡大學做研究助理，並於 1987-1996 年間在該校擔任哲學教授；1996-1999 年在布拉格的捷克國家科學研究院做研究員。

1999-2003 年間，韓賀伯博士來台，在台北多家教育機構任職；2003 年起，在高雄義守大學應用英語系擔任教授。此外，他也在台灣從事以下活動：

- 推廣「模擬聯合國」學術活動(自 2004 年起)
- 「The News Lens 關鍵評論網」專欄作家(自 2013 年起)
- 「Taipei Times」評論員(偏向教育、人權和文化等議題)

(二)

Bruce Thompson

微軟全球亞太區教育總裁

Bruce Thompson 先生現居新加坡，負責微軟亞太區的教育事業推廣。他在亞洲擁有近 15 年的生活與工作經驗。在加入微軟公司的亞洲教育事業之前，Bruce 在同公司擔任七年的策略行銷暨教育科技發展顧問，專長於高等教育推廣平台和 K-12(小學到高中)系統。

更早之前，Bruce 曾在香港擔任新創公司 Pitney Bowes 的業務協理，專責市場開發；1996 年，他替 Nike 在上海籌設新據點，管理銷售和行銷業務，短短三年間銷售營收從 100 萬美金，成長達 1900 萬美金。在微軟公司長達 14 年的工作期間，Bruce 曾在亞洲區推動過幾項大計劃，包括 MSDN 和 TechNet，帶動全球的產品銷售成績，並成功建置多項全球商業和教育的計劃和活動。Bruce 樂於和亞洲地區的教育領袖、教育人士與學生共事，確保他們能夠接觸並善用科技，進而支援更好的學習成果。

Bruce 是美國華盛頓大學學士，曾就讀於華頓商學院，並兩度出席美國直效行銷協會的全國大會。他的意見曾被學者 Ernan Roman 引用在其「Opt-In Marketing」一書中。